

# ВЛАСТЬ ТРУДА

Орган Минюкома РКП (б) и Минусинского округа.

**ВЫХОДИТ: по средам, пятницам и воскресеньям.**

**Пятница.**  
**- 21 -**  
**сентября 1923 года.**

1871. Падение Парижской коммуны.

Объявления — строка пегота  
 Впереди текста — 20 коп. зол.  
 Позади текста — 10 коп.

Подписная цена — на 1 месяц 75 к. в. с доставкой и пересылкой.

Почтотера и редакция: улица Ленина, № 80.

№ 98.

Год издания 2-й.

МИНУСИНСК, ЕНИСЕЙСКОЙ ГУБЕРНИИ.

Год издания 2-й

№ 98.

## Час двенадцатый.

Вынесший на своих плечах все ужасы, сверхчеловеческие испытания неснянной еще в истории мировой войны, германский трудовой народ вновь подошел к той роковой черте, за которой ему предстоит мертвая схватка с капиталом Хищнический нажим со стороны держав Версальского мира, нажим извне, с одной стороны, и, с другой, доморощенный фашизм, подогреваемый и мобилизуемый старыми реакционерами — кичливой военщиной, которая никак не может примириться с неизбежной и близкой возможностью политического господства германского пролетариата, разделила Германию на два враждебных лагеря.

Германский пролетариат упорно готовится к энергичному отпору белой Германии — этой крупнейшей и опасной угрозе рабочему движению всех стран. Коммунистическая партия, становясь день ото дня популярнее в стране, приобретает все более и более количество членов, планомерно руководит и берет в свои руки нарастающее народное движение и направляет его в определенное русло.

Крестьянство и мелкая буржуазия, невольно и неизбежно, кровно заинтересованные в результатах революционного движения, втягиваются в круг нарастающих политических событий.

Коминтерн и Профинтерн, учитывая темп нарастающих

событий в Германии, обратились к рабочим всех стран с призывом о помощи борющемуся германскому пролетариату. Таким образом, германский трудовой народ переживает воочью те же самые революционные этапы, которые уже пережили мы, и быстро подхватывает к той цели политического самоуправления, которое достигнута уже нами. Час двенадцатый для Германии пробьет очень скоро, и решит судьбу не только германского пролетариата, но и трудящихся всего мира.

Победа трудящихся Германии означает мировую победу мирового пролетариата и, наоборот, его поражение в предстоящей смертельной схватке — будет длительным поражением трудящихся всех стран, в частности и нашей, ибо разгром германского пролетариата отодвинет на долгие годы возможность мирового развития и возрождения и превратит весь мир в черную эпоху тяжелой реакции.

Вот почему события в Германии приобретают такой глубокий интерес для тех, кому дороги у нас завоевания октябрьской революции. Вот почему все рабочие, крестьяне и граждане зорко следят за разворачивающимися германскими политическими событиями, чтобы по достоинству оценить их и быть готовыми к практическому разрешению...

В. Ц.

## ТЕЛЕГРАММЫ

Российского Телеграфного Агентства.

### Курс червонца и рубля.

На 19 сентября курс рубля 320 червонец 3200.

### Первый выпуск красн. команд.

МОСКВА. В воскресенье на красной площади состоялся торжественный выпуск красных командиров. Т. Калинин в приветствии указал, что это первый нормальный выпуск, получивший возможность серьезно подготовиться к большей ответственной работе и выразил уверенность, что красные командиры послужат честно трудовому народу. После приветствия состоялся парад.

### К закрытию выставки.

По постановлению президиума союзного ЦИКа выставка закроется двадцатого октября.

### Создание воздухоп. флота.

МОСКВА. На первом в заседании совещания Главнокомандующего указали, что зарегистрировано сто сорок тысяч человек в воздухоп. флоте, собрано восемьдесят тысяч рублей, а потом вступило восемьдесят рабочих и крестьянских комсомольцев направлено в авиашколы.

### Наш протест.

Наркоминдел Чичерин предложил полпредам в Лондоне и Риме обратиться к соответствующим правительствам с протестом против ухода французских судов, похищенных вральским в черноморских портах.

### В Японии революция растет.

На третий день после землетрясения в городах и местечках Японии

происходила крупные манифестации рабочих под лозунгами «долгой правды капиталистам!» Корейцами революционерами совершено покушение на губернатора города Самидзу. Расстреляно около двухсот корейцев за выход на улицу после восьми часов.

### В Германии.

Ряд социалдемократических организаций Германии высказался за уход социалдемократов из Коалиции. Соответствующие резолюция приняты Саксонской, Лейпцигской, Дрезденской, Турингской, а также Бранденбургской организациями во главе с Берлинской, Мемлю Рурупполи, Дюсселем

## СОБЫТИЯ В ГЕРМАНИИ.

**Обманутые рабочие избивают представителей желтого интернационала.** — Германская компартия, как организующий центр рабочего движения. — Неизбежность крушения правительства Штрессмана — Увеличение безработицы.

### Быют реформистов.

Вождя германского соглашательства в момент образования коалиционного правительства Штрессмана в целях успокоения масс, призывали рабочих к прекращению всеобщей забастовки обещая им облегчение положения при новом правительстве.

Однако, уже первые шаги правительства Штрессмана, начавшего свою деятельность с репрессий против фабзавкомов и давшего полный простор предпринимателям для расправы с рабочими путем массового увольнения показали рабочим массам, что они были обмануты соглашателями.

В профсоюзных рабочих гонят и быют реформистских вождей, возмущаются желтыми социал-демократами. В Берлине металлисты избивают секретаря соглашательского союза Уриха, главного выговника неудачной забастовки. Эти нападения являются стихийным проявлением возмущения масс против соглашателей.

### Коалиция — последняя попытка спасти положение.

22 августа рейхсканцлер Штрессман беседовал с вождями различных партий о финансовом положении Германии.

Правительство считает положение Германии крайне серьезным и намерено прибегнуть к решительным мерам в целях предотвращения экономического краха Германии.

Нынешнее правительство, заявил Штрессман, является последним правительством, которое конституционным путем может достигнуть этой цели.

Иными словами, Штрессман допускает неизбежность диктатуры, слова или справа в случае крушения большой коалиции.

### В Берлине прекращается ж. д. движение.

В виду недостатка денежных знаков и роста дефицита, городское железнодорожное движение в Берлине прекращено. Все служащие увольняются с 7 сентября, что увеличит армию безработных на десятки тысяч.

в Еркварте заключен договор, согласно которого более половины промышленных предприятий Рура перешли в руки Англо-французского капитала.

### К Итадо греческ. конфликт.

Итальянским чиновником на острове Ковфу предписано выехать в Италию. Греческая полиция вновь охраняет порядок на острове.

### Будем с чаем.

Сибторгом получена из Владивостока партия байхового чая в 20000 пудов. Ожидается большая партия пишущих машин.

### Т. Гериле в Петрограде.

На соборном заседании 24 августа пленуме Петроградского совета прибывший из Германии член ЦК германской компартии Гериле сделал доклад о положении в Германии. Из сообщения докладчика видно, что Германия находится накануне революции. Коалиционное правительство положения не спасет.

Социал-демократическая партия потеряла всякое доверие среди рабочих массами переходящих в компартию.

Та же компартия замечается так же среди видных членов областных секций объединенной социал-демократии, из партии независимых социалистов. Кроме видного члена независимых социалистов Обуха и коммунистам перешел известный социал-демократ доктор Ганс Штейн, сыгравший большую роль в фабрично-заводском забастовочном движении.

Число подписчиков коммунистической газеты «Роте Фане» (Красное знамя) за одну неделю повысилось с 20 000 до 80.000.

### Преследование компартии в Германии.

Берлинской полицией издан приказ об аресте всех членов берлинского окружного комитета компартии за исключением депутатов рейхстага. «Роте Фане» подчеркивает, что аресты вождей на минуту не приостановят деятельности организации, насчитывающей 40.000 членов. Даже правая печать считает выступление правительства против коммунистов актом отчаяния припертых к стене социал-демократов и профсоюзной бюрократии. Состоялись 5 массовых собраний протеста против преследования коммунистов.

### Борьба между работодателями и рабочими обостряется.

В Германии обостряется борьба между работодателями и рабочими. Предприниматели во многих местах угрожают массовым увольнениями и прекращением работ. За последние две недели в саксонском министерстве труда поступило больше 1000 сообщений

об предстоящем закрытии предприятий. Союз металлпромышленников Кассельского округа объявил, что ввиду непомерных требований рабочих, в вопросе о заработной плате, предприниматели принуждены уволить к 15 сентября всех рабочих и работников.

## События в Польше.

### Арест восточно-галицийского митрополита.

В Восточной Галиции задержан польским правительством вопреки воле украинского крестьянства, составляющего здесь подавляющее большинство, военная на политической и социальной почве, продолжается Польские помещики, боясь потерять влечение крестьянских воинов свои богатые поместья, прибегают к всевозможным мерам с целью добиться замедления этой неспокойной ситуации.

Прибывший в Польшу львовский митрополит Шелтицкий задержан польскими властями за границей. По распоряжению министра, митрополита направлено вместо Львова в Познань (Прусская Польша) Шелтицкий помещен в Познанский монастырь.

Министр просвещения Гломбинский объявил, что возвращение Шелтицкого в Львов вызвало бы волнения и кровопролитие и подчеркнул, что возвращение его возможно при условии чтобы Шелтицкий признал свою веру и преданность Польше.

## Наш хлеб.

(Ст. тов. Сарабьянова, «Правда».)  
 На фронте борьбы с буржуазным миром начинаем действовать хлебом. Белогвардейщина, понижая значение нашего экспорта сельскохозяйственных продуктов, распространяет всяческую ложь о нашем урожае.

Виды на урожай действительно понизились, но положение сельско-хозяйственной продукции настолько удовлетворительно, что главная задача не столько получить хлеб, сколько сохранить, транспортировать и реализовать на внутреннем и внешнем рынках.

Посевная площадь этого года больше прошлогодней на 18 процентов.

Мы получили около трех миллиардов пудов, больше 3/4 довоенного времени. Реализация сельскохозяйственного налога даст до 280 миллионов пудов. На рынке будет обращаться не меньше 500 миллионов пудов. Городам, промышленным районам и для малолинейных деревень требуется 400 миллионов пудов, так что будет что экспортировать за границу.

Сейчас мы выжили за выполнение очередных задач: борьба за успешное выполнение хозяйственных планов хлеба путем унаживания накатанных рельсов, уничтожение конкуренции государственного аппарата, борьба за бессорное зерно, усиление работы мельниц, расширение базы кооперативной продажи муки, а также печенного хлеба.



ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ

С. Абаканское.

Щедрый агент.

Привлечение Омского сельско-хозяйственного кредитного товарищества...

Много раз случалось так, что колхозы, нуждавшиеся в товарном укреплении...

В то же приходили и вездомогие крестьяне с красной бранью...

Тогда крайне вежливо по поводу такого дружного поведения крестьян...

луче аннуляции, и брать их очень рискованно.

Не правда ли, хороша ведь агитация?.. Но агитация против кого и зачем?..

И не должен ли «Хлебпродукт» вышутить ему, что он не частный скучник...

Гал Никитин.

По Никольской вол. Стихийное бедствие.

По последним сведениям с 1-го по Никольской вол. градом, с 12-м и 14-м авг. с. г., уничтожено 701 дес. 2003 кв. саж. посевов.

Всего с ранее погибшими хлебами, по волости погибло 1276 дес. 2003 кв. саж., что составляет 26% всего посева по волости.

Урожайность. 20 августа были произведены пробные обмолаты ржи...

В среднем, по произведенным пробным обмокатам в трех посевах, средняя урожайность одной гектарной площади равна 39 пуд.

М. Т.

Ждем рулевого мировой революции — Владимира Ильича.

„ПЯТЬ ЛЕТ“

(Ст. тов. Зиновьева „Известия“)

„Через пять лет“

(Передовая „Правды“)

Тов. Радек пишет:

Пять лет минуло после покушения на тов. Ленина, организованного ЦЕКА эсеров...

Но то, что является причиной глубокого прискорбия широчайших народных масс...

Больше года коммунистическая партия принуждена была управлять страной без него.

Все это — гнусные мечтания.

Коммунистическая партия уладила разнегласие и теперь она сильнее, чем раньше...

Совет рабочих и крестьян окреп. Теперь нет такого безумца, который рвался бы склеить нас законами...

Мы посылаем тов. Ленину от имени всей Советской России, от имени рабочих всего мира горячий привет...

Празднование четвертой годовщины освобождения партизанами г. Минусинска.

На площади — днем.

Равно знаменит. Двигаясь с этой минуты ритмом на площадь...

МИТИНГ.

В 12 часов Запредурного полка тов. Душин открывает митинг.

Разрешите в сегодняшний великий красный день освобождения г. Минусинска...

Да здравствуют Красные Партизаны! Да здравствуют вожди их Щеткин и Кравченко!

Да здравствует Советская Власть! От Укома Р. К. П. (б) с приветственным словом выступает секретарь тов. Пичуев.

Товарищи рабочие и крестьяне г. Минусинска! От имени Российской Коммунистической Партии поздравляю вас с четвертой годовщиной освобождения Минусинска.

вплеском в историю красивые имена партизан, впервые кинувших клич на встречу Красной Армии.

Да здравствуют товарищи, оставшиеся в живых от этих боев! Да здравствует четвертая годовщина освобождения! Да здравствует Российская Коммунистическая Партия...

С приветствием от Красной Армии выступает военком тов. Иванов.

— Поздравляю вас от имени Красной Армии с четвертой годовщиной освобождения г. Минусинска от белогвардейщины.

Да здравствует Красная Армия! Да здравствуют красные орлы партизаны!

От 6-го съезда Красных Профсоюзов тов. Пурецкий.

— Помните то время, ту нашу белогвардейцев в тот момент, когда не было возможности противопоставить силу для ее отпора...

Да здравствуют Красные Партизаны! Да здравствуют вожди Щеткин и Кравченко!

ним и Кравченко. Да здравствует Р. К. П. (б) — руководящаяница всего человечества.

От партизан — тов. Матюх.

— Товарищи! 4 года как над городом реют Красные знамена.

Да здравствуют Красные Партизаны! Да здравствует РКП (б)!

Приветствую вас от имени партизан Красного Минусинского полка Фалева.

— Разрешите вас в четвертую годовщину освобождения города Минусинска от ига колчаковщины приветствовать от молодой гвардии рабочих и крестьян...

Да здравствуют Красные Партизаны! Да здравствуют наши вожди Щеткин и Кравченко!

Секретарь Укома РКСМ т. Крочки.

— Разрешите вас в четвертую годовщину освобождения города Минусинска от ига колчаковщины приветствовать от молодой гвардии рабочих и крестьян...

Да здравствуют Красные Партизаны! Да здравствует четвертая годовщина освобождения от ига колчаковщины.

От имени организованных женщин г. Минусинска и уезда — тов. Малыгина.

— Граждане! Мы вспомнили, когда партизаны проходили по нашему уезду и вспоминаете тех женщин, которые помогали партизанам...

ченок! Да здравствуют вожди всего мира — Ленин и Троцкий!

Закрываая митинг, тов. Душин говорит:

— Мы докажем неважность ко всему капиталистическому миру. Да не сотрется память о всех завоеванных красных орлов партизан.

Да здравствуют Красные Партизаны! Долгой интервентов и паразитов!

Парад.

Принимали парад: т. Душин, секретарь Укома Пичуев, военком Иванов и секретарь РКСМ Крочки.

С площади организации и части направилась на кладбище. Возле Упребфобно тов. Лавитьев приветствует демонстрантов.

— Тяжелые орлы дали возможность легально существовать всем профсоюзам. Мы знаем ее нашу дубинную армию партизан.

Да здравствуют тяжелые орлы. Да здравствуют профсоюзы и профинтерны.

На кладбище.

Хоть могилы сравнивались с землей и заросли травой, но память живет в молодых сосенках, связанных, укорененный цветами венков...

— Мы пришли почтить память павших борцов за свободу. Таких могил насчитывается миллионы. На этих могилах мы дадим клятву, что не выпустим до тех пор наше Красное Знамя, пока окончательно не разобьем капитализм.

Склонитесь знамена. Залп 3 раз всколыхнул воспоминания о многом.

Выступает т. Душин.

— Граждане! И мученимы, истерзаные эти герои, здесь похоронены, когда те формировали отряды раздавить гнет колчаковщины...

Склонитесь же знамена, почтите память всех, кто пал от белогвардейской своры, теперь уже рабской, обаврежденной.

Тов. Пичуев.

— Рабочий класс помнит своих павших товарищей. Буржуазия, властвуя и посылая на бой рабочих, забывала имена тех, кто защищая их, погибал.

Склонитесь же знамена на могилы тех, кто дал возможность покоиться с ягом колчаковщины!

От партизан — т. Емельянов-Дашков.

— Мы сегодня почтили память тех, кто во имя будущего человечества, сложил головы. Нам — рабочим полемья, памятные могилы, которых слишком много среди равнин и полей.

Тов. Матюх.

— Граждане! Вот в этой могиле лежат убитые молотом — белогвардейцами наши братья по оружию. Их имена никогда не забудутся.



### Открытие 10-й все. партийной конференции.

Около 8-и часов Советский театр начинает наполняться делегатами конференции и членами Профсоюзом. Идут отдельные разговоры среди присутствующих, которые ждут открытия конференции. Поднимается завес.

На сцене сидят беспартийные рабочие и крестьяне, приехавшие из М. Минусинской волости, Черногорских копей, от 6-го уездного съезда профсоюзам и от учительства для приветствия 10-ой конференции РКП (б).

Через некоторое время на сцене появляется секретарь Укома Пигилев и от имени уездного комитета объявляет 10-ую уездную партийную конференцию открытой, после чего обращается к конференции со следующей речью.

Нашей партии было суждено еще раз испытать наших врагов. Западноевропейские капиталисты, вместе с белогвардейской эмиграцией, еще раз хотели испробовать силы Р. К. П. в тот момент, когда наша партия временно работала без своего вождя тов. Ленина, который по болезни временно ушел с руководящей работы. Но в этом расчете Керзон и компания ошиблись в своих ожиданиях, ибо ныне партия в момент отсутствия тов. Ленина еще теснее

сплотила свои ряды, а рабочий класс и крестьянство еще ближе подошли к РКП. Поэтому, все происки капиталистов разбиты о стальную скалу, силу и мощь РКП и рабочего класса России.

Ныне партия за истекший период проверила свою политику в экономическом строительстве нашей страны и 12- съезд партии подвел итоги той политике, которая называется Нэпом и пришла к выводу, что возлагаемые задачи на Нэп для развития производительных сил страны за этот период выполнены и съезд наметил дальнейшие шаги нашего строительства.

В сегодняшний день, товарищи, нужно отметить, что наша партия за эти 9 месяцев еще более завоевала симпатии среди рабоче-крестьянских масс России. Это показал 12-й съезд партии, где рабочие и крестьяне, приехавшие приветствовать съезд, в своих выступлениях заявили, что они свою судьбу отдают всецело в руки РКП и ее руководству. Теперь мы, товарищи, можем гордо заявить, что мы сильны и Советская власть и партия опираются на широкие рабочие и крестьянские массы.

Да здравствует Российская Коммунистическая партия!

Да здравствует 10-ая партийная конференция!

Да здравствует вождь РКП, тов. Ленин!

(Оркестр играет интернацион.)  
Тов. Пигилев предлагает избрать президиум конференции, в который вошла: тов. Кисе, секретарь Губкома РКП, тов. Пигилев, тов. Душин, тов. Матюх, тов. Феникш, тов. Гербель, тов. Васильев.

По предложению президиума конференции в мандатную комиссию

### Внимание молодежи.

В сентябре 1923 года первый раз выпускается из Военно-Учебных заведений красные командиры, прошедшие школы нормального типа, первый раз сов. власти благоприятная мирная жизнь позволила развернуть планы военно-учебного дела. Школы, где выковывается будущие руководители и воспитатели непобедимой Красной Армии, опустеют.

Перед трудовым народом, перед Рабоче-Крестьянским правительством стоит задача пополнить военно-учебные заведения молодой революционной Рабоче-Крестьянской гвардией, безусловно преданной власти, и любящей военное дело.

Рабоче-Крестьянское правительство считает своим долгом пополнить школы исключительно рабочей и деревенской мо-

лодежью, что бы противопоставить буржуазным командирам. Для этой цели по сибирь с 1 сентября по первое октября проводится кампания по вербовке и укомплектованию ВУЗ При Минусинском Укоме создана комиссия по вербовке Рабоче-Крестьянской молодежи в ВУЗы.

Все желающие учиться военному делу должны писать в комиссию заявления, возраст поступающего должен быть от 17—28 лет и безусловно грамотен. За полными справками товарищи могут обращаться в комиссию.

Какие же имеют значение военные школы для С С С Р. Не смотря на одержанные победы Рабоче-Крестьянской Красной Армией за 6 лет революции над буржуазией русского оте-

чества и над контр-революционными отрядами, посланными на нас капиталистами, перед революционной страной советов имеются большие и трудные задачи военного дела. Находясь как на острове среди бушующего океана капиталистических государств, Советская Россия должна быть готова в любое время выйти и отразить капиталистические походы, вступить в смертельную схватку с буржуазными армиями вооруженными всеми средствами современной военной техники и руководимыми опытными командирами.

Противопоставить белому офицерству своих командиров из рабочих и крестьян не менее умеющих владеть знаниями военного дела, но более сильных духом и стойких за революцию так как воспитатель и вождь Красной Армии, побеждая, творит великое дело освобождения от гнета капитала.

В современной революционной войне классовый состав не только как воспитатели и руководители играют огромную роль, но и те братья по крови и страданиям своих красноармейцев порученных ему.

В военной школе каждый воспитанник должен проникнуться революционными традициями и прививать их новым пополнениям приходящих в армию.

Слава погибшим героям! Вечная память борцам!

Сиделись знамена над могилами тех, кто кровью своей сбавил их. Звиграна музыка, в сердце вливая жалость и радость победы.

Залп. Направилась по домам под звуки марша, шагая уверенно.

### Спорт. выступление.

На Советской площади в 4 часа состоялась спорт выступление и футбол. Красные волевые движения мальчиков и девочек радовали и ставили заманывать детству, собравшихся родителей. Футбольный матч между командами "Звезда" и "Комсомолец" дал результаты: "Звезда" 1, "Комсомолец" — 0. Матч закончился поздно вечером.

### Вечером.

Около 9-ти часов вечера, перед спектаклем, в театре, где была поставлена для народа популярная пьеса тов Яна "Невеста Красного Партизана", было открыто заседание Укомполкома.

Разбитый на сцене плакат гласил: —Привет от трудящихся нашего рода и уезда боевым сибирским отрядам красным партизанам, вместе с доблестной Красной Армией, освободившей Сибирь от кровавого гнета белогвардейской колчаковской своры.

Да здравствует Рабоче-Крестьянская Советская власть! Да здравствует Российская Коммунистическая партия! Да здравствуют краешние партизаны 1919-1923 год!

Председательствует тов. Душин, который, открывая заседание, говорит:

—Приветствуя день четвертой годовщины взятия красными партизанами г. Минусинска, являю собрание открытым. На повестке два доклада: 1) доклад о колчаковщине в

Сибири и 2) доклад о сибирских партизанах.

(Оркестр играет интернационал.)  
По первому докладу выступает секретарь Укома т. Пигилев.

—Приветствуя сегодняшний исторический день четвертой годовщины освобождения красными партизанами Минусинского уезда от колчаковского господства, я коснусь кратко его истории. Это господство есть политика эсеров и меньшевиков, которые повели Колчака на Омский претол. Эсеры и меньшевики, возглавляемые адмиралом Колчаком, не могли, конечно, допустить, что бы пролетариат укрепил свое политическое господство в Сибири, и началась их авантюра, которая привела к гибели не только Колчака но и эти партии.

Не надейся на свои силы, партия эсеров и меньшевиков молчала западную европейскую буржуазию признать людей иностранного войска, что бы уступить новую советскую республику. Их услышал, и западные социалсты, как наши эсеры и меньшевики, благословляли интервентов. Но не долго и эсеры и меньшевики пользовались покровительством Колчака, который ехал сюда от представителей американского и японского капитала, а чем Колчак чистосердечно признался в Иркутске!

Колчак вел свою линию, он шел за собрание России, исключаящее всякое понятие об автономности народов, опираясь на себя, так называемую, единую твердую власть. И в начале авантюры Колчаку удавалось: его войска, перекатив через Урал, уже подходили к Волге. Однако дело его все же провалилось: реальной опорой в армии у Колчака были люди, бежавшие на окраины от Октябрьской Революции. Среди же командного состава Колчаковской армии не было людей, честно преданных

его идее. Исключением является Уггер, который открыто признался на суде в своих монархических стремлениях. Командный состав Колчака — были люди наживы, грабежей, — авантюристы, разложившие его армию. В обозах Колчака ехали бывшие капиталисты — фабриканты, которые своим возвращением в обитых городах устанавливали старые порядки. Все это создавало положение не в пользу Колчака. Обещания же колчаковского правительства не брать налогов, крестьянство перестало верить и не верило. В своем стремлении вырвать в корнем большевистское зло путем разстрелов, порок и тюрем быстро вооружало сибирское крестьянство против Колчака. Тем более, что история расстрелов и порок поворота за то, что расстреливали и порок зачастую тех, кто не понимал ничего в большевизме. А, между тем, на плечах этих людей Колчак думал добираться до Московского Кремля!

Но как бы темно не было сибирское крестьянство, экономическая политика Колчака, его система расстрелов и порок сделали то, чего не могла бы сделать никакая агитация. Крестьянство было вынуждено бороться с Колчаком, уходить в тайгу, организовывать там партизанские отряды и ввязать против Колчака открытую борьбу.

Тов. Ленин оценил правильно партизанское выступление в Сибири, когда сказал, что это выступление нанесло адмиралу Колчаку смертельный удар.

Отмечая сегодняшний день, я должен сказать, что когда отовсюду Советская власть была окружена смертельными врагами, когда у нас оставалось только 13 губерний, — нас не могла захлестнуть реакционная волна и нельзя не быть убежденным в

стойкости власти теперь, когда мы так крепки внутри у себя!

В заключение тов. Пигилев предлагает Укомполкому воздвигнуть памятник в честь освобожденной города Минусинска.

Речь оратора была покрыта аплодисментами переполнившей театр публики.

По второму докладу выступил представитель Увоенкома тов. Березовский.

—Выступая по докладу о партизанском развитии в Сибири, а в частности в Минусинском уезде, партизанского движения, я должен, — говорит оратор, — сослаться 1905 года, когда крестьянство в подавляющей массе было так политически отсталое, темки и невежественно.

Была темная отсталая политическая армия, которая, отличаясь безусловной послушностью перед царским правительством, расстреливала и подавляла всякое революционное движение в народе. Вот почему революция 1905 года была проиграна. Но, тем не менее, этот год сыграл в истории революционного движения среди сибирского крестьянства огромную роль: Сибирь была постепенно насыщена политическим сознательным элементом, который настолько революционизировал сибирское крестьянство, что к моменту 1914 года сибирский крестьянин уже вырос из рамок 105 г. Войны также вселяла в сибирское население массы много недовольства. 1917-й год окончательно решил вопрос о политической зрелости сибирского крестьянина. И если первая советская власть в Сибири так легко пала, то исключительно потому, что крестьянство обманулось в эсеровских обещаниях. Окончательно сибирская деревня проснулась в первой разгула колчаковщины. Колчаковская пагубка открыла глаза сибирскому

крестьянину на положение вещей и в этот момент колчаковской реакции появились партизанские отряды. В борьбе с колчаковщиной объединилось все население, и с этим явлением колчаковское правительство было безвольно бороться. Изжито ли теперь, — спрашивает оратор, партизанство? И отвечает: —Нет, дух партизанский глубок и крепок в народе и никогда не погаснет!

И в доказательство своего мнения т. Березовский приводит примеры.

После т. Березовского берет заучительное слово т. Душин, который, резюмируя доклад т. т. Березовского и Пигилева, присоединяется к предложению т. Пигилева о памятнике в честь Красных Партизан в г. Минусинске.

—К 13 сентября 1924 го года мы воздвигаем в Минусинске этот памятник нашим героям Красным Партизанам, увековечив имена павших золотыми буквами.

(Аплодисменты. Ура. Духовой оркестр играет интернационал.)

Вне очереди дается слово присутствующему здесь бывшему партизану, тов. Базаркину, который очень коротко, но ярко еще раз характеризует заслугу партизан и кратко вспоминает от "своего прошлого" время, богатое красными красками подвига. И тут же жертвует первый на постройку памятник.

Таким образом, вопрос о памятнике принято открытым голосованием единогласно.

В антракте "Невеста Красного Партизана" была разыграна американской лотереей коробка шоколада в пользу Улета.

В 2 часа спектакль был закончен.

В. Ц.



# ХРОНИКА.

Ставки взносов ответственных членов РКП(б): в июле-августе и сентябре месяцы. Получающие 2000—4000 руб. вносят—100 руб., получающие 4001—8000 р. вносят—400 р., получающие 8001—12000 р. вносят—800 р., получающие 12001 и выше—1000 р.

Семейные члены, имеющие на своем иждивении 6 ч. детей от платы освобождаются, 4 детей платят 50%

Отчисление на аэроплан. На общем собрании союза работников просвещения единогласно постановлено отчислить из получаемого месячного оклада учащихся на устройство аэроплана просвещения 1 %.

В районной конфликтной комиссии на собрании союза работников просвещения представителем избран г. Троица, Г. М.

Инструкция сельских армарок. Современной издача инструкция сельских армарок. Согласно инструкции, сельская армарка является торгом местного назначения. Армарки могут производить торговлю в госпредприятиях отдельные граждане всеми разрешенными товарами. Срок армарки устанавливается в Волжском уезде и утверждается в Уполномоченных; объявляется через прессу. Организация армарки возлагается на трех лиц: представителя Волжского уезда, представителя государственной и кооперативной торговли.

К устройству городского водопровода. Подготовительные работы по изысканиям для устройства водопровода в городе приближаются к концу: закончен вывозка ровочные работы по городу, а также закончены работы по отысканию местечек для снабжения города питьевой водой, при чем намечено для армарки устройства водоприемников. Одав предложено из Малой Минусы, в 6—7 верстах от города, откуда подача воды может быть налажена самотеком без крупных затрат водоприемники приспособлены. По другому варианту водоприемник предполагается устроить у самого города, за болотной, где бурением обнаружены обильные запасы хорошей питьевой воды.

Ночные дежурства. В целях предоставления возможности населению города получать на городской аптеке при выездных заболеваниях в почтовое время лекарства Удзравом, с 20 сентября, установлены в аптеке ночные дежурства фармацевтического персонала.

Перемена адреса. В 20 ч. числа сентября Удзрав переходит в новое помещение—угол Гоголевской и Мартыновской ул. № 45/2, Мартыновской, против аптеки.

Судебно-медицинский эксперт при Удзраве назначен, впрямь до утверждения Губздравом, врач Рымарев, Я. Г.

Фармацевтическая школа. В городе Иркутске с осени текущего года открывается первая Сибирская Фармацевтическая школа, район которой определяется в следующих границах: 1) Монголо-бурятская область, 2) Иркутская губ., 3) Томская губ., 4) Енисейская губ., 5) Ново-Николаевская губ., 6) Омская губ., 7) Алтайская губ.

Открытие такой школы в Сибири имеет высокое историческое значение.

Изоляция остро-заразных больных. Предложено врачам, приглашаемым к остро-заразным больным, оставаться на помещении таких больных в больницу, в целях ограждения окружающих больных от возможности заражения; лицам же близко соприкасавшимся с заразными больными давать освобождение от посещения

мест работ или службы, на время выкубаивания периода.

Антисанитарное состояние. На Червогорских каменноугольных копях замечено антисанитарное состояние приемного покоя и больниц, и отсутствие заразного барака. На Азакском же. деп. завода помещены больницы совершенно непригодны, а между ветками крыши, кроме того, там же, нет заразного барака.

Удзравом предложено устранить означенные недостатки.

Амбулаторный прием. Ввиду большого ремонта в лечебнице в течение 5-ти летия Сов. Мед. прием проходящих больных в этой Лечебнице будет производиться временно в Миаус. Уездной уездной Больнице.

## Дневные происшествия.

Самолетчик. За протовой на островах, в специально устроенном пятачке под землей, Уездной Миаус. пилей, в ночь на 16 вывезен из полном ходу самолетный аппарат.

При обнаружении преступников, в милицию были проведены выстрелы, благодаря которым самолетчик удалось скрыться, за похищением гитана Асецкого, который, вместе с аппаратом доставлен в Уезд. Милицию.

Браки. У гр. Матвея Изарионова Лаптева, проживающего по Пе-

сочной ул. дом № 16 в 3 ч. дня была совершена из ограды кража хомутов.

Злоумышленник, гр. Давыдов Витоль задержан. Угрозы задержания показывают еще на одного сообщника.

У гр. Коросовской Евы, проживающей по Набережной улице в д. № 11, в ночь на 16 севт. неизвестными злоумышленниками из амбара похищены различные вещи на сумму 160 р. доверенных.

У хозяйки этого же дома и квартиры похищены: у 1-ой 2 пуда пшеничной муки, у 2-ой кошенный окорок.

В ночь на 16 севт. у гр. Емюгина Ивана, проживающего по Коммунистической ул. в доме № 23, в срочном взломе замка, из завоза похищен терракос, стоимостью в 200 пуд. пшеницы.

У гр. Пермакова Алексея, проживающего по Красноармейской ул. в д. № 1 в ночь на 18 севт. посредством взлома стены амбара, похищены различные вещи на сумму 150 червоцков.

Авария с пароходом. Во время следования парохода "Извородец" в Червогорских водах на Татарском перекате пароход наскочил на мель и сзади шедшей барже пароходу погрестило корму. Пароход исправлен и в скором времени рейсирует.

## Официальный Отдел.

### Обязательное постановление

Минусинского Уездного Исполнительного К. та по Уездуправлению.

г. Минусинск № 40 10 сентября 1923 г.

1) Все участки Государственного, Земельного фонда, как то: бывш. церковные, офицерские, дворянские, казенно-бронные, а так же не заселенные переменно и т. д. могут быть использованы населением не иначе, как с разрешения Уездуправления или волжских уездных управлений или волжских уездных управлений за плату по таксе утверждена Губздравом, в размере от 75 коп. до 3-х р. золотом по курсу котировальной Комиссии за десятину пахотной земли и 3-х р. за десятину покосно-луговой.

2) Лада, завладевшие упомянутыми земельными участками самовольно, без надлежащего разрешения, будут привлекаться к судебной ответственности или в административном порядке с уплатою в последнем случае штрафа в двойном размере против таксы.

3) Всем ВККам предлагается в недельный срок со дня получения настоящего постановления произвести проверку Государственных Земель. уч. для выяснения виновных в самовольном захвате земли.

4) В последующем после проверки случаи обнаружения самовольного захвата земли для записи или соискания будут привлекаться к ответственности в судебном дисциплинарном порядке так же и ВКК.

Предупреждена Душен. Завуеуправлением Шадри. Управделами Шуханов.

№ 333—1—1

### Минусинский Уездный Исполнительный Комитет объявляет Постановление Совета Труда и Оборона.

Об определении категорий дел об имущественных спорах между государственными и предприятиями, не подпадающих Арбитражной комиссией.

Совет Труда и Оборона ПОСТАНОВИЛ: Статью первую Положения ВКК и СНК о порядке разрешения имущественных споров между государственными и предприятиями изложить следующим образом:

1) Имущественные споры между государством (государственными и госпредприятиями) разрешаются Высшей Арбитражной Комиссией при СТО и местными Арбитражными Комиссиями при Областных и Губернских Экономических советах, поскольку эти споры, согласно общим законам, не разрешаются внутри ведомства.

2) Назначение Арбитражной Комиссии подведомственных имущественных споров между государственными и госпредприятиями с одной стороны и кооперативными органами записи, не ниже губернских, с другой при наличии согласия сторон на эту подсудность.

3) Наступающее постановление не распространяется:

а) на споры, в которых стороной (истцом и/или ответчиком) являются Госбанк и Госстрах, в том случае, если они вытекают из операций, предусмотренных разделом VII Положения о Госбанке в декретах СНК от 6 октября 21 г. и 6 июля 22 г. о государственном страховании.

б) на дела тех учреждений, действующие по положениям о конц. предусматривают разрешение возникающих в их деятельности имущественных споров общим судебным порядком.

в) на иски, основанные на мировых соглашениях, вступивших ранее в силу в порядке судебного разбирательства.

г) на иски по протестованным векселям и залоговым актам, если они не связаны со спором, основанным на других письменных договорных отношениях.

д) на иски, вытекающие из договоров перевозки (о переборах недостатке, порче или утере грузов, просрочке в доставке грузов и пр.)

е) на иски вытекающие из споров по договорам общественного типа за пользование коммунальными услугами, водопроводом, канализацией, телефоном и электрической освещением.

ж) на споры и возражения, возникающие по поводу обложения палатой и повинностями всякого рода, как общегосударственными, так и местными и на всякие случаи этих платежей, пошлин, авизов и сборов.

Зам Председателя Совета Труда и Оборона Ф. Каменев. Секретарь Ф. Фомин. Врас: Визд Управделами Борзун.

Ответственный редактор

Редакционная Коллегия.

# ОБЪЯВЛЕНИЯ.

ОТ КОНТОРЫ РЕДАКЦИИ

## "ВЛАСТЬ ТРУДА".

С 1-го сентября подписная плата на газету "Власть Труда" устанавливается следующая:

Сроком на один месяц . . . . . 75 коп. золотом.

### ОБЪЯВЛЕНИЯ:

На первой странице 20 к. золотом строка петица. На последней странице 10 к. зол. строка петица. За срочные объявления 50% надбавки.

### Объявления об утере документов:

1 документ 25 к. зол., 2 документа 45 к. зол., 3 документа и свыше 60 к. зол.

Розничная продажа 5 коп. золот.

## Правление союза ТЕКСТИЛЬЩИКОВ

объявляет с 15-го сентября по 1-ю октября всех членом союза Текстильщиков перерегистрацию, не явившиеся в означенный срок без уважительных на то причин будут считаться механически из союза выбывшими.

№ 331 1—1

Председатель союза Ф. Фомин

## Управление Милиции.

объявляет, что 15 сентября пойманы лошади: 1) Жеребец масти гнедой, грива в размет, уши полые на задней правой лямке тавро 8. Мерин масти гнедой, во лбу маленькое белое пятно грива на левую сторону, на левой задней лямке тавро (серу) Владельцы таковых могут обратиться в хозотделен. угормилиция Начхоз. Докунин.

№ 330 1—1

Делопроизводитель Колягин.

## Контора Минотделения Сибкустпрома

(Советская площадь дом быв. Мельникова)

доводит до сведения, что 12 сентября после произведенного ремонта магазин вновь открывает свои действия. В магазине имеется в продаже за день-знаки в порядке товарообмена всевозможный кожаный товар, сапоги, дамская и детская обувь, разная мануфактура, готовое платье, тужурки, брюки, гимнастерки, фуфайки, галантерейные и бакалейные товары, охотничьи принадлежности, большое количество проилоки телеграфной, седла, веревка, подковные гвозди и разные шапки.

Магазин принимает заказы на пошивку гражданского и военного платья, разной мех-одежды, пошивку сапог гражд. и воен. образца, дамской и детской обуви, заказы на пимы, разные шорные изделия и бондарное производство.

Магазин покупает на деньги знаки и в порядке товарообмена овчину сырую и деланную, мерлушку, в неограниченном количестве кожи сырые, шетину, волос, лен, конопле и хлеб разные культур, пушнину белку, соболь, горностай, лисицу, колонок и проч.

Служащим и рабочим скидка 5% при предъявлении членского билета Проф. Союза.

Доводится до сведения жителей уезда, что в ближайшем будущем открываются Отделения Сибкустпрома в Усть-Абаканске и Курагино.

Минотделение Сибкустпрома.

№ 325—5—4

## Минусинский Уездный Комитет Крестьянской общественной Взаимопомощи (Уеобес)

сообщает для сведения всем гражданам города Минусинска и уезда, что при Уеобесе находятся семь безхозяйственных лошадей, в случае нахождения хозяев по истечении месячного срока лошади будут продаваться. 1) Кобыла гнедой масти, грива в размет, под седелкой подпарено, на правой задней лямке неясное тавро, на левой задней О, левое ухо вилкой. 2) Мерин масти каурой, грива в размет, на лбу лысина, верхняя губа белая, левое ухо порото, задняя левая нога выше шетки белая, под седелкой подпарено, на задней левой лямке тавро. 3) Мерин рыжей масти, грива на лево, уши: левое пнем, правое целое, на лбу маленькая звезда, на левой задней лямке тавро. 4) Кобылица масти гнедой, грива в размет, на правой задней лямке тавро. 5) Мерин бурой масти, грива на право с отметом на лево. 6) Мерин гнедой масти, грива на обе стороны, правое ухо порото, на левом отверстии на передней левой лопатке шрам, на левой задней лямке тавро И. Б. 7) Мерин масти каурой, грива на правой стороне с отметом на лево.

№ 332 1—1